CORRIGE des exercices type bas sur les suites Feuille 1
Exercice 1

On considire les suites (wg) el {vg) délinies pour loul eotier naturel o par

Ligy =1
el g+ Vg

Upyy = 2big+ Py

Dans toute la suite de 'exercies, on admet que les suites (u,) of (v,) sont strictement positives,

. am=mp+ipg=l+l=2etmy=2vup+m=2=1+1=1

b. Pour loul 7, #ay) = 26+ Py done vg,g - v = 2.
O a admis quela suite (uy) &talt strictement positive done, pour ot m, wy = 0; on en
déduit que, pour tout 1, vy, — vy =0 done que la suite () est strictement croissante.
La suite {1y} est strictement croissante done, pour loul g, g = vy done vg 2 1

e Solt B la propriété : w, = n+ 1.
On démontre cette propriété par récurrence.

+ Initialization
Pour n=0, ug=tig=1et n+1=1donc u, = a+1; P, est vraie.

« Héréding
Un suppose gue 2% est vraie (hypothise de récurrence) et on va démontrer que
By sl vraie,
SR wraie Equivaut A kg e+l
Hpsl = Mg+ Vs O g 2w Ded, d'apris laquestion Lb, g = 1 Onen déduit gue
et = 0+ 2 et done que la propriété est vraie ao rang s+ L
+ Conclusion
La propric¢ié 2% est vraic au rang 0, el elle est héréditaire pour wul g 2 0; dapris
le principe de récurrence, la propriénd est veake pour toat g 2 0.
On a donc démontré que, pour tout entier naturel o, ug = n+ 1.
. Pour tout i, iy 2 e+ 100 JlIIm n+ 1 = +oa, done par comparaison, l|Ilm g = 40
(=137t
o
i (1™ vaul soit -1, soit 1 selon la parité de n; done -1 (-0 <1
Om sait que iy =0 done u: ELIs

2. O pose, pour tout entier naturel n:r,:ﬂ.l'm admet que:rl =2+
g

L . 1 _-n® 1
On divise par i, et on obtient : —— = — % —5-
wp Ui -
b, Omn sait que JCIIh':‘l iy = +oo donc I|IIh'*ﬂ. 1 = +oa,
1

. ) 1 .
On en déduit que "ETW—E = nI—'-TmE =0.

1 [_”nil ) 1

Om sait de plus que, pour tout B —— £ ——— 5 —_

plus que, po 2 a1

) =1y
Diane, d apris le théortme des gendarmes, on peut dire que - nlllr:‘::l e =10,
il
LT —TyEl
'3 r:=?.+{ ]_ et lim } =0, done: lim rE=2
Hf, [y 11{; nochem

On peut en déduire que la suite () converge vers +Z
. Pour tout entier naturel n,

Lip [2+ h] 2+ﬂ
“ﬂ -

r Paal 2lg + Ve g 2+7m
] = = = = = .
Unyy Up+ Uy " [11 b"n] ]_‘_r"ﬂ' l+ry
n
iy Uin

. Un considiere le programme suivant éoril cn langage Python

ded senil () :
n=10
r=1
while abs(r-sqri(2]} = 10**{-4}
= {24}/ {1+r)
n=ntl
return n

La valeur de r renvoyée par oo programeme osi 5,
Flle correspand & la plus petite valeur de n pour laquelle la distance entre ry et o7 est
inférieure ou égale 2 1077,



Exercice 2 (QCM corrigé en classe)

Exercice 3

Princlpaux domalines abordés : Sultes numérlques; ralsonnement par récurrence; sultes |
péométrigues.

3 1
La sulte (ug) est définke sur M par ug = | & pour tout f, dge = ;:.:,, +—-m+l.

3 1 3 T
1. Pour m =10, t) = My =;im+z =h+l= 3 wl+l= 1
3 1 N 11
Pour m=1, uy =ul+|=4—u|+ixl+l =Ex1+4—+l T
A B |
1 n gy
Legirait, reproduit ci-contre, d'une feuille de 2 o 1
caleul réalisée avec un tableur présenie les va 3 I 1,75
leurs des premiers termies de la suite (). 4 ] 25625
5 3 A A2 075
& 1 4,316 406 25

2. a. Laformule, étirée ensuite vers le bas, que'on peut éerire dans la cellule B3 de la feuille
de calcul pour obtenir les termes successifs de (u,) dans la colonne B esi -
=34 B2+ 1M " A2 +1.
b. Lasuite {1y} semble croissante.
3 . Soil 2% la propricte: n = ug = moe L
» Initialisation
Pour g =10, up = 1 et = 1= 1 done #% est vraie.
s Hérédig
On suppose Py vraie, ¢est-d-dire - n = wg < 0o 1 lhypothise de récurrence),

nE gl = fr:a'fu.:?;%tnil}

1 1

=~3r: ]n"gu +In§_a[n+l}+ln
- z _mz 2 -
At T EI TR 1

3 1
=3 néiunrznﬂnii

3 1 3 7
= i+ s;iu,,+in+lg:n+1+l = f+ | £ gy ::_;_n+i
donc m+1 % gy = 0+ 2
O a démaontre que la propriété Stail veaie au rang m+ 1
* Conclusion
La propristé est viaie au rang 0, et elle est héréditaiee pour tout s 2 0; dapeés le
primcipe de récurrence, la propriété est vrale pour tout m 2= 0,
Omn a done démonted que, pour wal enticr natarel g, ona: ms ug = el
b. IYapris la question précédente -
= Pourtout g, 8 = g 5 0t Ldone g+ 15 gy = 0+ 2 done
ns g s a1 gy < n+2 dod on fire wy 5wy ce qui démontre que la suite
[1iy) est croissante.
* Pour loul m, 15 iy, 0r ,l“_'!!,," voo done, par comparaison, IItLi_l::lma.l\., +o

. Ly n+l
. Pour tout n, m= u,:{n+|dﬂntpﬂurlﬂuln}ﬂ,una:I::;—l&
n

c'est-i-dire :
I

g 1
1€ —£1+—.
€'n{;‘ ™

1 1
lim —=0done lim 1+—=1
Bt it

R—eton i

Done, d'aprés le théoreme des pendarmes

by
lim — =1.
o

4. O désigne par (r,) la suite définie sur M par v, = g — R
. Pour toul i, vy = tig — mdone g = vg + 0
Vo = U [::|+I‘.|—3u +1n+l n |—3{U +n) Eﬂ—gu +-n J':I—EL'
n+1 = #a+l _|1 U 1 _" n |1 _|1 m 1 |1 _|1 n
=ty —-0=1
3
Donc la suite | re) est géométrique de raison g = 1 et de premier terme g = 1.

L
b Om en déduin gque, pour tout r, g = g = g" (]] .

3 L
Comme lg = g + 1, 0N A& un=lﬂ +m



